

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Union Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 20, 22 y 24, bajo.

SAN JOSÉ.

Hoy celebra la Iglesia la fiesta del glorioso patrono San José, y aunque el almanaque se olvidase de consignarla, bastaría para recordárnosla contemplar en las confiterías las golosinas que llenan sus escaparates y los platos montados que se ven por esas calles conducidos en amorosos brazos de algún mozo, que no se cuida de resguardar el guirriache y la crema, de la lluvia menuda que al medio día regaba nuestras calles, aunque semejante baño destruya los maravillosos castillos y templetes de almidón y azúcar producidos por los confiteros.

El día de San José es el más triste para los carteros, obligados a repartir los centenares de miles de tarjetas con que la gente felicita a los innumerables Pepes, y el más alegre para los vendedores de regalos, golosinas y otros objetos de indigestión más ó menos segura.

Contrastes son estos naturales en la vida, y por eso mientras los primeros reñegan, los segundos gritarán con entusiasmo: ¡Viva la Pepa!

A nuestros lectores que lleven el nombre del glorioso patrono, y especialmente a las Pepitas hermosas, y a las señoras doñas Josefás, las deseamos felicidades, y si aun quedan en el mundo, muchas pesetas.

Los liberales y la triple alianza.

No teníamos noticia de ciertos trabajos que se llevan en el extranjero en daño del partido liberal.

El Imparcial tiene noticias para creer que existen; y al efecto escribe hoy un artículo, del cual tomamos estos conceptos:

«Está llamando la atención de los diplomáticos europeos, y hasta la prensa francesa ha comenzado a fijarse en ello, que los periódicos austriacos, alemanes y aun algún italiano, que pasan por órganos oficiales de la triple alianza, no cesan de augurar peligros y desgracias para España y la Monarquía española desde que se encargó del gobierno el partido liberal.

Los asuntos de los presagios, noticias, juicios y comentarios de los periódicos aliados son enteramente del mismo corte y la misma hechura que los de los artículos que a diario nos propina por acá la prensa canovista. Rasgos tales acusan unidad de paternidad ó por lo menos de familia. Así es que todo hace sospechar que anda en ello la mano de un travieso familiar del Sr. Cánovas y persona muy ducha en tocar pitos y flautas en orquestas extranjeras.

El diplomático de contrabando que probablemente hace de maese Pedro de ese retablo, ha podido dejar entrever que la caída del partido liberal traería como solución única la llamada situación de fuerza que presidiría el general Martínez Campos y de la que sería, detrás de la cortina, el inspirador, el alma D. Antonio, ofreciéndose entonces como factible, merced al silencio de la prensa y de la tribuna, lo que fué inabordable hasta ahora por la marcada hostilidad de la opinión pública á semejantes fines.

Por si es ó no es, bueno será vivir prevenidos y seguir con atención esa campaña exterior, tan acorde como la que ha emprendido aquí la prensa canovista. Habilidad como estas vamos á ver muchas ahora; lo que hay es que nos hallan prevenidos.»

Es posible que algunos periódicos extranjeros, influidos por diplomáticos canovistas ó por otros políticos, hagan una política determinada para combatir á los liberales; pero esos enlaces para servir á la Triple Alianza no los creamos, y además sería perder el tiempo, porque el primero que sabe que España no está para compromisos de cierto género, es el Sr. Cánovas.

De todos modos, los males no han de existir por que se digan.

Lo que importa es evitarlos con sabiduría, con prevision y con prudencia.

La cuestion de Marina.

Todos los observatorios anuncian la crisis para el Consejo de mañana lunes; selve algunos que dicen se aplazará para el Consejo del miércoles.

También varios periódicos anuncian que probablemente reemplazará al Sr. Cervera el general Sanchiz ó el Sr. Pasquin; pero nosotros no sabemos qué fundamento podrá tener todo esto.

REFORMAS MILITARES en Alemania.

El proyecto desechado en segunda lectura.—Amonestaciones de la prensa oficial.—La opinion pública y la ley militar.—Los círculos financieros.—Rumores de próxima disolución del Reichstag.

El proyecto de reorganización del ejército alemán, que el Canciller declaró una y otra vez indispensable para que el imperio germánico no quede en breve en situación de inferioridad respecto á Francia y Rusia, ha sido desechado definitivamente en la comisión parlamentaria encargada de examinarlo.

Esperaban los amigos del gobierno que los representantes de los distintos partidos de que se compone la comisión, exceptuando tan solo los demócratas socialistas, encontrarían una fórmula de arreglo que, dejando á salvo su actitud, no imposibili-

tara en absoluto la realización del proyecto.

Los periódicos oficiales de todos grados, y muy especialmente la *Norddeutsche Allgemeine Zeitung*, no cesaron en los días que transcurrieron hasta la reunión de la comisión para la segunda lectura del proyecto, de hacer ver la gravedad de la materia y la importancia capital que encierra para Alemania en los actuales momentos.

Pero, según era fácil presumir, y ya en nuestro artículo anterior dijimos, lo que no había podido recabar directamente el Canciller de la comisión, no era fácil que se alcanzase con artículos de periódico, siquiera fueran tan largos y solemnes como los publicados por la antes citada *Norddeutsche*.

Las proposiciones de los nacionales liberales, así como las del centro católico, parecieron igualmente inadmisibles, y en su vista, el proyecto quedó desechado por la comisión.

No es probable, en vista de este doble fracaso, que el gobierno se obstine en llevar á la sesión plena del Reichstag el proyecto de ley militar, pues casi no ofrece duda que sufriría la misma suerte que ha tenido en la comisión.

En cuanto á la opinion en general, no parece que sea muy propicia al aumento reclamado por el gobierno imperial. Sábese, además, que hay algunos Estados, como Baviera y Sajonia, manifestamente hostiles á la reforma, como lo prueba el hecho de que los representantes de los dos reinos citados en el Bundesrath ó Consejo federal, se oponen á la anunciada disolución del Reichstag, si el motivo alegado para tan grave medida no fuera, otro que la resistencia de los diputados á votar el proyecto militar.

En los círculos financieros se desea que el gobierno retire el proyecto, pues á pasar de las reiteradas manifestaciones del Canciller para demostrar que el aumento de gastos exigido por las reformas no grava en gran manera la fuerza contributiva del país, ni significaría para éste una carga insostenible, es lo cierto que la impresión dominante es precisamente la contraria, por lo cual todo signo de que el proyecto no vá adelante es saludado con una alza en los fondos.

Hace tres días, el rumor que se hizo correr en la Bolsa de Berlín, de que el Emperador había resuelto retirar el proyecto, hizo subir los fondos dos enteros, cosa que produjo en los círculos gubernamentales tan mal efecto, que al otro día publicaba la *Gaceta de la Alemania del Norte* un suelto evidentemente ofensivo, en el que se leía la siguiente amenaza: «Se espera descubrir el nombre de la honrada persona que indujo la Bolsa á hacer tan singular demostración de su peculiar lógica. ¿Cuánto bajaría la Bolsa de Berlín en un día si el ejército alemán resultara inferior á la misión que le está confiada?»

La disolución del Reichstag para convocar inmediatamente otro, en la creencia de que ha de ser más propicio al proyecto, no sabemos hasta qué punto servirá al gobierno para resolver la dificultad.

El procedimiento resulta eficaz siempre que en el país se produce un movimiento de opinion contrario á la resistencia del Parlamento, como ocurría en tiempo de Bismarck alguna vez que el Canciller de Hierro encontraba oposición en la Cámara.

El expediente á que con éxito acudia en tales ocasiones el antecesor de Caprivi, de asustar al público con la amenaza de la guerra, no da hoy resultado, porque en fuerza de mandarle, se ha llegado á creer que es simplemente un medio de obligar á los contribuyentes á aflojar los cordones de la bolsa y votar nuevas cantidades para el ejército.

De no modificarse mucho las circunstancias, es seguro que un Parlamento elegido en los actuales momentos, no sería más favorable que el presente al proyecto de ley militar. De aquí que todavía dudemos que el Emperador esté tan decidido á dar este paso como la *Gaceta de Voss* y otros periódicos vienen repitiendo hace días.

Division territorial militar.

Concediendo á los capitanes generales la facultad de residir por temporadas en las capitales que estimen más conveniente dentro de las provincias comprendidas en su distrito militar, añade *El Liberal* que el general Lopez Dominguez tiene el propósito de que dicho decreto se publique pronto, y que al efecto conferenció anoche con el Sr. Sagasta.

Balance del Banco

El Balance que publica la *Gaceta* de hoy acusa una mejora sensible en la situación de este establecimiento.

La reserva metálica ha aumentado en 3.100.044 pesetas y 49 céntimos, y los billetes en circulación han disminuido en 6.563.400 pesetas.

La cuenta corriente con el Tesoro público ha tenido una baja de 10.680.096 pesetas y 94 céntimos.

Los descuentos han tenido una pequeña baja y los préstamos un aumento insignificante.

Los fondos en poder de correspondientes en el extranjero, ascienden á 62.981.254 pesetas y 96 céntimos, ó sea 396.053 pesetas y 71 céntimos más que en la anterior semana.

Las cuentas corrientes generales han sufrido una baja de 3.981.720 pesetas y 95 céntimos.

Declaraciones del Sr. Castelar.

París 18.—*Le Matin* publica hoy importantes declaraciones del Sr. Castelar.

No cree éste que el triunfo de la coalición revolucionaria en Madrid implique en breve término el de la República, lo primero porque, si bien en muchas capitales hay masas republicanas, no existen todavía en la inmensa extensión del país; lo segundo, porque unidas accidentalmente las tres fracciones revolucionarias para la lucha electoral, no tienen sus jefes, fuera de este fin especial, ideal común, siendo Salmeron socialista, Pi anarquista y Zorrilla dictatorial. La revolución no podría, pues, conducir á España sino al desbarajuste, y como consecuencia á una nueva guerra civil.

Esta es la triste eventualidad que el señor Castelar ha querido evitar, prefiriendo por patriotismo el fondo á la forma, y el *status quo* dentro de una Monarquía ancha y liberal á una República efímera que naufragara en el despotismo. Después de diez y ocho años de perseverancia ha conseguido hacer penetrar las instituciones democráticas en el organismo de la Monarquía. Necesítase ahora adelantarlas antes de dar un paso más adelante.

Dice que los revolucionarios que le atacan no pueden hacerle responsable de la idiocincia monárquica de este país, hija de los siglos. Hay que aguardar del tiempo que la evolución democrática de España se realice. Los revolucionarios que quieren en esto violentar las leyes de la naturaleza, obran como ideólogos.

Como prueba de la falta de tino político de los mismos, habla de la política anti-religiosa que preconizan. Dice que hoy nadie puede gobernar con intolerancia. Recuerda su actitud conciliadora en la cuestión eclesiástica en 1873, y comparándola con la de Bismarck, añade que éste último tuvo que ir á Canossa, y que en manos de Zorrilla, Pi ó Salmeron, España encontraría en la lucha anti católica iguales obstáculos que el cancliller de hierro.

Continúa declarando que está resuelto á no asistir á las Cámaras y encerrarse dentro de su gabinete, consagrado á sus estudios y á sus libros científicos. En la eventualidad de verse atacado, como cuenta con 17 correligionarios en el Congreso, y contará con unos 10 en el Senado, entre los cuales los hay grandes oradores, lo defenderán todos éstos, identificados con sus propósitos de mantener el actual ministerio.

Si el Sr. Castelar se presentara en la Cámara, ó tendría que capitanear un grupo de diputados, ó tendría que perderse por completo en la mayoría. Es enemigo de los grupos porque los cree causa del desorden parlamentario, tan funesto á los Parlamentos latinos, y la mayoría cuenta con demasiado número de diputados y senadores para que necesite uno más.

Programa propio no puede tener. O lo presentaría de acuerdo con el ministerio, en cuyo caso resultaría inútil, ó lo presentaría en desacuerdo con él, en cuyo caso sería perturbador.

Como viejo republicano que es, tócale guardar el culto á la República y no tener puesto ninguno en la Monarquía. *Se los han ofrecido todos*, lo mismo en tiempo de Alfonso XII que en tiempo de la Regencia, y no ha querido aceptar ninguno. Después de haber contribuido desde la tribuna con sus discursos á fundar la democracia, cree que debe desde su biblioteca y con su pluma contribuir al presupuesto de la paz y de la libertad.—*Fabra*.

TEATRO REAL

Estreno de *I maestri cantori di Nuremberg*

Sala espléndida: solo faltaba la presencia de S. M. la Reina Regente y de S. A. la Infanta doña Isabel para su completo brillo. Pero la Real Familia quiso dar una prueba de afecto y consideración á un fiel y antiguo servidor—el conde de Saplveda—muerto aquella mañana, no asistiendo al espectáculo.

Semejante conducta es tan honrosa para las que la han llevado á cabo, como para quien ha sido objeto de ella.

La hora de comenzar era la de las ocho, y, sin embargo, al levantarse el telón se veía pobladísima la sala.

Las familias aristocráticas adelantaron la comida para venir á escuchar la nueva obra de Wagner.

El maestro Mancinelli, á cuyo beneficio se da la función, ocupa su puesto, —no empujando todavía la preciosa batuta que más tarde le han de regalar los socios del *Veloz Club*,—y principia la obertura.

No vamos hoy á analizar el *partituro*; no vamos á señalar sus principales bellezas, dejando esta misión á nuestro crítico *Asmodeo*, convaleciente aún de larga y gravísima enfermedad.

Hoy nos proponemos únicamente consignar el éxito de la representación y decir cómo han contribuido á él los primeros artistas de la compañía del régio coliseo.

Todos han trabajado con fe, con entusiasmo y con fortuna, distinguiéndose particularmente la Tetraxini; el tenor De Marchi, milagrosamente repuesto de su dolencia; el barítono Menotti, y el popular caricato Baldelli, á quien el auditorio admiró en la serenata del segundo acto el cariño que profesa al hombre y la admiración inspirada por su talento.

La actitud de los espectadores durante el primer acto fué atenta y reservada: escuchábase con profunda atención y se aplaudía en ciertos momentos; no se pro-

cedía por impresiones fugitivas, sino por reflexión.

Pero al bajar la cortina por primera vez todo cambió de carácter y de aspecto. Los jóvenes wagneristas de las butacas, —que quizá lo son por moda y no por inteligencia,—dieron la señal de los aplausos: el paraiso siguió el ejemplo, y durante algunos minutos el escenario presentó el cuadro más animado y bullicioso: los artistas, el maestro Mancinelli, el pintor Bussato, el maestro de coros hubieron de aparecer uno tras de otro, llamados por sufragio universal.

Lo propio aconteció después del acto segundo, el mejor acaso de la composición y que produjo extraordinario efecto; y entonces fué cuando desde el proscenio bajo de la derecha, el *Veloz Club* premió el mérito y el talento de Mancinelli del modo arriba expresado.

No podemos—no debemos—hacer hoy un análisis detenido de *I maestri cantori*: lo dejamos para aquel á qui de *droit* pertenece: á nuestro colaborador *Asmodeo*, el cual en su día reseñará las bellezas más notables de la ópera, que no se asemeja siquiera á las demás de su autor.

Tiene otro carácter,—y si me permite la frase,—otro tipo, pues lo que llaman los franceses *morceaux d'ensemble* abundan en ella extraordinariamente.

Nada de arias ni romanzas, á la manera italiana: pocos duos, y esos breves y ligeros.

Las masas corales intervienen poderosamente en el conjunto, y los concertantes son el núcleo primordial de la composición.

A decir verdad, temíamos que el desempeño se resentiese de las peripetias ocurridas durante los ensayos: de la precipitación y rapidez de estos.

Más nada de esto ha sucedido: la Tetraxini ha sido una Eva perfecta y admirable; De Marchi ha estado valiente y brioso siempre; Menotti á su altura de costumbre; y en cuanto á Baldelli, ya hemos dicho antes cómo ha caracterizado, como *ha dicho* un importantísimo papel, muy diferente, muy distinto de los que ha cantado hasta ahora, y en el que ha hecho gala de una pureza de estilo, de una expresión verdaderamente maravillosa.

No es extraño, pues, que á la par se lo disputen la empresa del teatro del Príncipe Alfonso y la del teatro de Buenos-Aires, cuyas proposiciones son en realidad sorprendentes y tentadoras.

INTERINO.

Disgustos entre los republicanos

Dice *El Imparcial*:

«La mayor parte de los republicanos opinaban que el jefe de los progresistas debía abandonar París y venir á luchar con los demás jefes en el Congreso.

Para salir de dudas, el Sr. Esquerdo marchó á la capital de Francia; conferencia con su jefe, y regresó en seguida á Madrid, diciendo á todos que el Sr. Ruiz Zorrilla no está dispuesto á renunciar su papel de emigrado.

Las razones en que se funde para obrar así, las desconocemos; lo único que sabemos es que esta actitud no ha satisfecho mucho á varios de los elementos que figuran en la coalición.

Claro es que ahora no se hará público el disgusto, porque sería de un efecto terrible y desvirtuaría por completo el triunfo alcanzado en las elecciones; pero andando el tiempo los lazos que hoy unen aparentemente á federales, centralistas y zorrillistas se aflojarán.»

Fernando Soldevilla.

Nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa D. Fernando Soldevilla, ha escrito á *El Imparcial* una carta muy discreta y muy digna, separándose de la redacción del colega á la cual venía perteneciendo hace años, porque afiliado al partido liberal por haber luchado como candidato en las elecciones pasadas, y no estando identificado con este partido el periódico en que prestaba sus inteligentes servicios, no cree conveniente seguir colaborando en él.

El Imparcial, al dar cuenta de la separación del Sr. Soldevilla, le dedica frases tan benéficas como merecidas.

CRÓNICA PARISIENSE.

Las fiestas de la «mi carême».—La reina de las lavanderas.—Gran cabalgata.—El cortejo de los estudiantes.—Organización é itinerario.—Trajes notables.—Carrozas alegóricas.—Ofrenda á Mme. Carnot.—Su alteza el príncipe Carnaval.—Fiesta en el Eliseo.

París 12 Marzo.

Mi querido director:

Muchos años hace que la fiesta llamada de la *mi carême* no se celebraba en esta capital con el lujo y animación con que se ha efectuado el jueves último. Además del tradicional cortejo de las lavanderas, entre las cuales se elige anualmente una reina, honor que ha correspondido esta vez á Mlle. Eugénie Petit, preciosa jóven de dorados cabellos, y muy popular entre las de su clase, háse agregado otra cabalgata organizada por los estudiantes del *Quartier Latin*.

Un tiempo espléndido ha favorecido esta popularísima fiesta, siendo muy de notar el orden que en toda ella ha reinado, á pesar de hallarse congregados cientos de mozambetes y doncellas, más propicios ciertamente á la bulla que á la compostu-

ra. A las nueve en punto de la mañana, empezó la formación del cortejo, citándose los que en él tomaban parte en el Manege Minard, rue de Nemours. Tres horas largas tardó en poner en movimiento aquella pléyade inmensa de caballeros y damas, de cabalgaduras y otros accesorios, que con la mayor gravedad y apostura, recorrieron un largo itinerario desde Cours la-Reine, donde el cortejo de las lavanderas unióse el de los estudiantes, siguiéndolo todos después por la plaza de la Concordia, Avenida de los Campos Eliseos, Avenida Marigny, Faubourg Saint-Honoré, rue Royale, los grandes boulevares, plaza de la República, rue de Turbigo, boulevard Sebastopol, Avenida Victoria, y por último, la plaza del Hotel de Ville, en la cual se hallaba instalada la tribuna que ocupaban los miembros del jurado, encargados éstos de conceder varios premios á los individuos de ambos sexos que con más lucimiento se presentaran en la susodicha cabalgata.

Un público inmenso llenaba todos aquellos parajes por donde el cortejo debía hacer su aparición: éste se hallaba constituido de la manera siguiente:

Abria la marcha la guardia republicana á caballo y seguían por orden consecutivos: un carro alegórico, 15 escuderos á caballo y cinco *landaus*, grupo organizado por los vendedores del Marché du Temple; 10 dragones trompeteros á caballo, vestidos como en tiempo de Luis XVI; cuatro caballeros antiguos galos; tres ginetes con vistosos uniformes representando á los caballeros de la nobleza del siglo XVI; el rey Francisco I á caballo, y llevando el histórico pendon de la ciudad de París; un colosal tambor mayor; seis tamborileros; 18 ginetes con clarines; un *landau* á la gran *Daumont*, en el cual tomaban asiento los miembros del comité organizador; dos postillones; dos lacayos á pie; carro alegórico de la Infancia, en el cual se veía un delicioso grupo de preciosas criaturas; 20 músicos á caballo; el gran carro de la reina de las lavanderas, inmensa construcción que conducían ocho soberbios caballos ataviados á la *Daumont* y montados por cuatro postillones.

La *Reines des Reines*, como es llamada la que en este cortejo toma parte, es, como ya he dicho, una linda muchacha de veinte años, pequeña, delicada y cuyo traje consistía en un vestido de raso blanco con agremiadas y bordados de oro.

Las mangas, muy largas, semejaban en un todo á esas enormes faroles que hoy usan nuestras elegantes. El manto era de terciopelo azul celeste, forrado de seda blanca, rodeado de armiño y sembrado de flores de lis bordadas en oro. Sobre las sienes, esta imprevista majestad lucía una hermosa corona de oro y perlas finas, siendo del mismo metal el cetro que ostentaba en la mano derecha. Como escolta á esta bella reina, marchaban á caballo cinco magnates, perfectamente vestidos á usanza de los cortesanos de Carlos IX de Francia; 10 trompeteros, y por último las representaciones de todos los mercados de París, que se componían de siete *landaus*, 10 ginetes, tres caballeros del tiempo de Luis XIV, cuatro *cors de chasse*, un portestandarte y 13 músicos á caballo. El poderoso gremio de los vendedores del Marché Saint Germain quiso hacer alarde de su fama de riqueza y espléndido organizando un lucidísimo grupo, que cerraba la marcha del cortejo de las lavanderas, y que se componía de cuatro ginetes admirablemente presentados, un gran carro con músicos y tres *landaus* artísticamente adornados.

Como ya he dicho anteriormente, á este cortejo unióse en la gran plaza llamada *Cours la Reine*, la comitiva estudiantil, formada de este modo:

1.º Grupos representando los atributos de los cinco facultades.

2.º Cabalgata histórica, figurando los estudiantes desde los tiempos más remotos.

3.º Insignias y dignidades de Quartier Latin.

4.º Una estudiantina española, tocando la guitarra y precediendo á S. A. el príncipe Carnaval, grotesco maniquí, copiado del protagonista de *Falstaff* y montado sobre un burro: á ambos lados de este personaje marchaban el gran escanciano de S. A. el *Sire Mardi Gras*, llevando un enorme jarro, y el limonero de la corte, reverendo *Padre Careme*, vestido de capuchino con un hisopo en la mano, con el que bautizaba á los espectadores, y montado, como su compañero *Mardi Gras*, sobre asnos.

5.º *L'armée du Chahut*, graciosa parodia de la célebre *Armée du Salut*, que existe en Inglaterra, con su vistoso estandarte y presidida por el general *Booth-Boom* y la mariscalca *Booth en train*.

Por último, un pelotón de la guardia republicana á caballo y veintinueve carros alegóricos, enviados por los lavaderos de París, cerraban tan lujosa comitiva.

Como los estudiantes son gentes de buen humor y lo han sido siempre, dicho se está que el cortejo por ellos organizado contenía notas chispeantes y un tanto atrevidas. Buena prueba de ello era el grupo representando á Abelardo, vestido de estudiante de aquellos tiempos y con un corazón rodeado de llamas puesto en medio del pecho, mientras á su lado marchaba la desdichada Eloisa con una rama de aznecas en la mano, y el famoso condeño Fulbert armado de enormes tijeras, y montados todos tres en respetables asnos.

Todas las facultades y escuelas de París han tomado parte en esta cabalgata, excepto la llamada *École Centrale*, y cuyo carácter militar la excluye naturalmente de esta clase de espectáculos. Algunos es-

tudiantes, representando alumnos de farmacia, llevaban en la mano un instrumento muy en uso en los hospitales. Como se verá por los anteriores ligerísimos apuntes, esta comitiva excitó el entusiasmo y la hilaridad del numerosísimo público que invadía las calles de París; el ruido de las músicas, de los clarines, de las trompas; el alegre cantar de los estudiantes, que entonaban a plena voz el célebre Tamaraboum de Hay, canción que alcanzó grandísima popularidad el año último en Inglaterra; el sol que brillaba con fascinadora majestad, la alegría que doquiera se notaba, todo contribuía a aumentar la animación y la algazara, notas predominantes de tan fantástico cuadro.

Cuando el lucido cortejo detuvo delante del palacio del Eliseo y la Reine des Reines apesose de su dorado carro, para ir a ofrecer sus respetos a M. y Mme. Carnot, el aspecto que ofrecía aquel lugar era entonces indescriptible. La heroína de la fiesta, Mlle. Petit, entró gravemente, acompañada de su brillante séquito, en la morada oficial del presidente de la República, y allí, después de las cortesías de rúbrica, la reina de las lavanderas ofreció un precioso ramo a Mme. Carnot, mientras una comisión de estudiantes entregaba con el mismo objeto, a un oficial de órdenes, una soberbia corbeille de flores, adornada con el escudo de la Universidad, y llevando una sentida dedicatoria a la esposa del jefe del Estado.

La Reine des Reines tomó de nuevo asiento en su trono, cuyo rojo dosel servía de artístico marco a su delicada belleza, y la comitiva se puso en marcha otra vez, dirigiéndose por los boulevares, en donde en medio de un júbilo delirante tuvo lugar una reñidísima batalla de confetti, y continuando para disolverse en la plaza del Hotel de Ville, no sin que antes los miembros del Jurado, en dicho sitio reunidos, imprimieran en el rostro de la reina de las lavanderas, según costumbre invariable, un ósculo más ó menos paternal.

Mientras este incidente y la adjudicación de premios tenían lugar, el elemento más bullicioso de la cabalgata estudiantil, después de haber bailado una alegre sarabande delante de los del jurado y del comité, dirigióse a la plaza del Panteón, donde en medio de la mayor algazara y de estrepitosos hurras fué reducido a cenizas, ya al oscurecer, S. A. el príncipe Carnavaul, ceremonia parecida a la que en Roma se efectúa la víspera del Miércoles de Ceniza.

La dirección del teatro de la Opera, que para festejar la Mi Carême, había organizado en el hermoso coliseo un gran baile de máscaras, había rogado a los estudiantes, como una de las attractions del espectáculo, que se presentasen en dicha fiesta vestidos con los mismos pintorescos trajes que habían lucido en la cabalgata; pero la gente joven no fué de idéntico modo de pensar, y se dirigió en masa a Bullier, el baile peculiar de los estudiantes.

La misma noche, el presidente de la República y su esposa celebraron una gran soirée en el palacio del Eliseo, fiesta que hubiera resultado brillantísima si la aglomeración de gentes no hubiera hecho casi intrasitable el paso por aquellos elegantes salones, decorados con sin igual buen gusto y cuajados de flores, merced a la inteligente dirección de Mme. Carnot. Bien puede decirse que París entero se ha asociado esta año a la animadísima fiesta de la Mi Carême, cuyos últimos ecos de júbilo aún resaban en los boulevares a altas horas de la noche.

Lo de las capitánias generales.

Sevilla.

La comisión que había estado en Madrid llegó ayer a Sevilla, siendo recibida con gran entusiasmo.

A las ocho de la noche pasada, se celebró sesión extraordinaria por el Ayuntamiento.

El alcalde dió cuenta del resultado de las gestiones, diciendo que los comisionados llevaban malas impresiones del ministro de la Guerra, y algunas esperanzas de Sagasta y otros ministros.

Se les dió un voto de gracias unánime. La campaña continuará con energía, pero con gran cordura.

Coruña.

En las primeras horas de la mañana de ayer numerosos grupos recorrieron las calles, concentrándose en el Ayuntamiento.

A las once de la mañana reanudó la sesión permanente la municipalidad. Se acordó convocar a los diputados, a los centros de recreo, a los políticos más importantes, al clero, a los mayores contribuyentes, a una asamblea magna para ayer tarde en el Consistorio.

A las cinco de la tarde se reanudó nuevamente la sesión del Ayuntamiento, con asistencia de los diputados de Córtes, diputados provinciales, clero, Cámara de Comercio, centros docentes, Colegio de abogados e importantes personalidades.

Se discutió la dimisión del municipio, pronunciándose patrióticos discursos, acordándose en caso extremo dimitir el Ayuntamiento y la Diputación.

Leyóse luego una carta de adhesión del abad de la colegiata, que contiene levantasdas y elocuentes frases. Fué muy aplaudida.

Hoy, a las diez de la mañana, habrá concluido la sesión.

Granada.

Por acuerdo del Ayuntamiento se verificó ayer en Granada una reunión magna a la que han asistido los diputados de Córtes y provinciales, concejales, presidentes de las sociedades y otras muchas personas.

La discusión fué animadísima, interviniendo en ella los señores marqueses de Sardoal, España, Sanson, Echevarría y otros.

En la sesión se acordó protestar de qué la reforma de división territorial militar se plantee por decreto y pedir que sea sometida a la aprobación de las Córtes.

En este sentido se redactó un telegrama que varios concurrentes no quisieron firmar por entender que era poco enérgico.

El tratado con Portugal.

El embajador de Portugal, señor conde de San Miguel, visitó ayer al ministro de Estado para enterarse de si estaba resuelto el detalle relativo a demarcación de zonas marítimas, único punto que faltaba determinar para que pudiera darse por concluido el tratado especial de comercio entre España y Portugal.

La respuesta parece que fué afirmativa y satisfactoria, siendo por lo tanto posible que dentro de breves días quede firmado el tratado.

Muerte de Julio Ferry.

El crédito.

Paris 18.—La Cámara de diputados ha otorgado por 295 votos contra 170 un crédito de 20.000 francos para las exequias de M. Ferry. El único diputado que ha combatido el proyecto ha sido M. Baudry Dassin, de la derecha.

También ha acordado la Cámara no celebrar sesión el día de las exequias.

Paris 18.—En la sesión del Senado, el vicepresidente, M. Merlin, ha pronunciado un breve elogio fúnebre de M. Ferry, cuyo fallecimiento constituye una pérdida enorme para el Senado y para la Francia entera. Ferry—ha dicho—consagró toda su vida a la defensa de las libertades públicas, a la grandeza y extensión de Francia, al desarrollo y libertad de la razón humana. La alocución ha sido escuchada con atención y muy aplaudida al final.

La Cámara ha aprobado por 233 votos contra 30 la concesión del crédito para las exequias de M. Ferry, levantándose inmediatamente la sesión en señal de duelo.

Exequias.

Paris 18.—Las exequias de M. Ferry se celebrarán probablemente el lunes. La inhumación del cadáver tendrá efecto en Foncharupt (Vogogis).

Paris 18.—Las solemnes exequias de M. Ferry se han fijado definitivamente para el miércoles de la semana próxima.—Fabra.

Academia de Jurisprudencia.

La junta general convocada para ayer para tratar de la reforma de las constituciones de dicho Centro científico, terminó a la una y media de esta madrugada.

Fué aprobado el proyecto redactado por la comisión nombrada al efecto con varias enmiendas presentadas por distintos señores académicos.

La justicia en Asturias.

A instancia del señor ministro de Gracia y Justicia, el Tribunal Supremo ordenará a la Audiencia de Oviedo que haga una información, para comprobar si son ciertos los abusos cometidos por las autoridades judiciales de Asturias en las pasadas elecciones, denunciados por nuestro estimado y amigo el Sr. Callero.

Falta de vigilancia.

Un estimado amigo nuestro, persona por todos conceptos muy respetable, nos escribe lo siguiente, acerca de lo cual llamamos la atención del gobernador y del alcalde:

«Yendo ayer tarde con el M. de la F., por la calle de Velazquez, unos chicos que estaban tirando piedras en un solar, me dieron una tan fuerte en la cara, que estuve a punto de caer en tierra con el rostro bañado en sangre.

Anduve buscando un agente de orden público por todos aquellos contornos, sin poder hallarle, hasta que al fin divisé uno en la calle de Serrano, a gran distancia del sitio de la pedrea.

Ruego a Vd. llame la atención de la autoridad civil sobre lo abandonado que está el servicio en esta parte de la población, pues los vecinos de las casas inmediatas me dijeron que ni por allí van agentes de orden público ni se puede transmitir sin el riesgo de recibir una pedrea.»

Desgracias.

Anoche a las diez ocurrió una lamentable desgracia.

Un coche, tirado por dos caballos, que corrían desbocados, sembraba el pánico entre las escasas personas que transitaban por el paseo de Santa Engracia, y que rápidamente se habían apresurado a auxiliar a tres señoras, que una detrás de otra se habían arrojado del carruaje.

Dos de ellas, afortunadamente, no se ocasionaron mas que ligeras erosiones en la cara, pero la tercera, la que primero se arrojó, yacia inanimada en medio de un charco de sangre, que manaba en abundancia de una horrible herida en la cabeza y por la cual salían trozos de la masa encefálica.

Todo auxilio resultó, por desgracia, inútil.

La pobre señora se causó la muerte al arrojarse del carruaje.

Esta desgracia la explicó el cochero, que preventivamente fué detenido, del modo siguiente:

Pertenece el carruaje a la dirección de la Guardia civil, y anoche a las diez fué a la calle de Serrano, a casa del general Palacios, a buscar a doña Gertrudis Prieto y Gómez, a su sobrina la señorita doña Matilde Magaz Prieto y a su doncellita, niña de doce años, Emilia Sanchez Lahoncina, para conducirlas al paseo de Santa Engracia, 41, donde viven.

Cuando el carruaje llegó a las señas indicadas, Julian Martínez Arjona, desde el mismo pescante, quiso abrir la portezuela; pero en aquel momento los caballos, asustados, no se sabe por qué, se desbocaron, emprendiendo vertiginosa carrera.

El cochero cayó del pescante y la señora doña Gertrudis, loca de terror, consiguió abrir la portezuela y quiso tirarse, no lográndolo entonces porque su sobrina se lo impidió conteniéndola; dos veces más intentó arrojarse, consiguiéndolo, por desgracia, a la tercera, con la triste suerte que ya hemos referido.

Después se arrojaron las otras dos mujeres, las cuales fueron curadas en la Casa de Socorro de heridas y contusiones, por fortuna leves.

El juez de guardia, Sr. Ocampo, se per-

sonó inmediatamente en el sitio del suceso, ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial é instruyendo las oportunas diligencias.

Sociedad de estafadores.

Ayer tarde fueron detenidos en la calle de Toledo por el inspector Sr. Valverde dos individuos que forman parte de una Sociedad de estafadores que desde el mes de Noviembre falsificaban letras y facturas de las más importantes casas de comercio de Madrid, y se presentaban en otros establecimientos a hacer efectivo su importe.

Entre los comerciantes estafados se encuentra el Sr. Rodriguez, fabricante de mantillas, que tiene su establecimiento en la plaza del Angel, y el Sr. Pallares y Prast, almacanista de tejidos de la calle de Carretas.

El jefe de Vigilancia, Sr. Pita, ha mandado instruir el oportuno atestado, dando a la vez órdenes para que se practiquen averiguaciones y logren la captura de los demás sujetos que se hallen complicados en este asunto.

Los detenidos han confesado, según parece, algunos de los delitos de que se les acusa.

Los cinco asesinatos.

Uno de los autores, Juan Antonio, del horroroso crimen cometido hace pocos días en Albalade (Quenes), falleció ayer en el calabozo donde estaba encerrado en la cárcel de Priego, a consecuencia de una congestión cerebral.

Los hijos de Juan Antonio, que se hallan presos en la misma cárcel por su participación en el crimen, no mostraron la menor impresión cuando supieron el fallecimiento de su padre.

Entre los criminales que se encuentran en la cárcel de Priego, figura Félix Paraso, para quien el fiscal pide la pena de muerte, mató a palos a un niño de tres años en venganza de una ofensa que recibió del padre. Después envolvió el cadáver en una manta y lo llevó al monte, enterrándole entre unas piedras, donde estuvo cuatro meses.

El crimen fué descubierto por un pastor. También se encuentra Isac Collado, que mató en Fresneda a un individuo de una puñalada; y Felipa Lopez, autora de dos infanticidios.

EL PANAMA

Otras defensas.

Paris 18.—A la audiencia celebrada hoy en el proceso del Panamá, ha asistido numeroso público que ayer.

El defensor de Baihant, M. Rousseau, sostiene que su defendido no está franco 375.000, ni vendió su conceso para el mejor éxito de la Compañía del Panamá. Se limitó a aceptar un regalo que le hicieron.

El abogado de Blondin se esfuerza en demostrar que éste no percibió nada del dinero entregado a M. Baihant.

M. Danet defiende a Samsleroy, y establece para ello que la suma que se dice ha cobrado, proviene, no de los fondos del Panamá, sino que es la dote de su mujer.

Se levanta la sesión, aplazándose la vista para el lunes próximo.

«Meeting» socialista.

Para conmemorar el aniversario de los fusilamientos de los comunistas de París verificados en 1871, buen número de socialistas se reunieron anoche en el teatro de Madrid, pronunciando vehementes discursos contra la burguesía y contra los partidos políticos, principalmente los republicanos, los compañeros Gonzalez, Morato, Simal y Pablo Iglesias.

La reunión estuvo presidida por el compañero Abascal, y terminó a las once.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Los equipos militares. Paris 19.—El ministro de la Guerra ha recibido una numerosa comisión de senadores y diputados y autoridades de Marsella, los cuales han expuesto al ministro los grandes perjuicios que originaría en Marsella la supresión de los talleres de equipos militares.

El ministro les ha contestado que el gobierno no trataba de semejante supresión y que continuarán funcionando, si bien por ahora no habrá aumento en los pedidos.

Rumor desmentido. Sofia 19.—Los rumores circulados en el extranjero de haber sido objeto de un atentado el príncipe Fernando, son completamente inexactos.

El príncipe se encuentra ligeramente indispuerto, pero su enfermedad no inspira inquietud alguna.

Chile y la Argentina. Buenos Aires 19.—El protocolo formado para dirimir las contiendas de Chile con la República Argentina sobre la cuestión de fronteras, marca como solución el que Chile no reclame ningún territorio del Este de los Andes, y que en compensación, la República Argentina tampoco reclame ningún puerto de la costa del Pacífico.

La autonomía de Irlanda. Lóndres 19.—Los telegramas de Irlanda siguen acusando grande agitación en toda la región del Ulster contra el proyecto de autonomía para Irlanda.

Los meetings se suceden todos los días y los oradores llevan ya su atrevimiento hasta declarar que urge la rebelión armada contra dicho proyecto.

Noticias de Las Palmas. Las Palmas 18. (Gran Canaria).—Por el cable de la Compañía Nacional Española.—Ha llegado a este puerto el crucero Reina Regente.

La langosta sigue devastando nuestros campos del Sr.

Las islas de Lanzarote y Fuerteventura, padecen una gran sequía.—Fabra.

La «Gaceta».

Contiene hoy las siguientes disposiciones:

Competencia.

Real decreto de Ultramar resolviendo a favor de la autoridad judicial varias competencias.

Una cátedra.

Real orden de Fomento trasladando a D. Francisco de Casso y Fernandez, catedrático de Derecho mercantil en la Universidad de Salamanca, a la de Derecho civil español, comun y foral de la citada Universidad.

El timbre de los títulos profesionales.

Real orden declarando que llevarán timbre de 25 pesetas los títulos de ingenieros de Caminos, de Montes y de Minas, los de industriales en la especialidad Química ó Mecánica y los de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, como comprendidos en el caso 3.º del art. 77 de dicha ley, así como se reintegrarán con timbre de 20 pesetas los de practicantes, matrones, maestros y maestras de primera enseñanza, peritos y profesores mercantiles, capacitados de minas y profesores de gimnástica, como profesiones análogas que son a las de cirujanos dentistas y demás que se determinan en el art. 78 de la referido ley.

Un manantial.

Real orden de Ultramar confirmando la autorización anticipada por el gobierno general de Cuba a D. Julio P. Durage, para poder utilizar las aguas de un manantial.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Teatro Real

Para el turno segundo de abono se pondrá en escena mañana en el régio coliseo la última representación de la ópera de Verdi *La forza del destino*. Su desempeño está a cargo del célebre tenor Tamagno, del gran artista Sr. Menotti y Scaramella, y de la soprano y contralto respectivamente Colonnee y Fabbri.

Comedia.

Para beneficio del distinguido actor señor Balaguer, y después de ponerse en escena la conocida comedia *Clara, Sol*, se estrenó anoche un apropósito cómico en un acto y en verso, original de D. José Jackson Veyan, titulado *Un primo del otro mundo*.

El público pasó un rato delicioso con los ingeniosos chistes y situaciones cómicas de la obra, y aplaudió con entusiasmo al autor y al Sr. Balaguer, que fueron llamados repetidas veces a la escena.

Y ya que tratamos del Sr. Jackson, debemos decir que se ha puesto a la venta su linda zarzuelita *La Triple Alianza*, que con tanto éxito se estrenó en Eszlava hace pocas noches; agradeciendo por nuestra parte el ejemplar que ha tenido la bondad de remitirnos.

Apolo.

Tampoco gustó anoche al público (de Apolo el juguete en un acto, titulado *Las mariposas*.

La obra no tiene, efectivamente, nada de particular; pero otros muchos pecos han pasado sin protesta del público.

Los autores no fueron llamados a escena.

AL MENUDEO.

Velada republicana.

La que debió celebrarse anoche en el Circolo de la calle de Esparteros, tuvo que suspenderse, por ser pequeño el local para contener a todos los que querían oír a los oradores.

El Sr. Zuazo, presidente del Circolo, prometió a la concurrencia que la velada se celebraría otra noche en uno de los teatros más espaciosos de Madrid.

Los Sres. Salmoron y Esquerdo fueron acompañados después hasta su casa por gran número de amigos y correligionarios.

Defunciones.

En Madrid, el coronel de infantería retirado, D. José Cherif y Monroy, doña Dolores Bayo e Iraola, la señorita doña María de la Trinidad Jimenez y Gotall, la señorita doña Fidela Nolea y Zubiria y el coronel de infantería, D. Enrique García Ortiz.

En Málaga, la niña Pepita Cabaniam.

En Alora (Málaga), D. Miguel Cuevas.

En Salamanca, D. Domingo Díez del Valle.

En Burgos, D. José Herranz.

En Barcelona, doña Rosa Gumilla y Trulló, D. Diego Parellada y Massagué, la niña Mariana Schlick y de Battisti di San Giorgio, D. Francisco Bosch y Margenat y D. Martín Ragull y Güell.

En Granada, D. Ramon García y García.

En Avilés (Asturias), doña Manuela de la Campa.

En Pamplona, doña Petra Hudiano y Suescun.

Desafío.

Los periódicos de San Sebastian insertan el siguiente cartel de desafío:

«Se desafía a cualquier hombre, cuyo peso no exceda de seis arrobas, a levantar a pulso, con una mano, cualquier peso, dentro de un cuadro que no pase de dos pies cuadrados.

Se atravesarán 500 pesetas. Dirigirse a Ignacio Nabarte, en Asteasu.»

Según los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer llovió en Cáceres, Córdoba, Teruel, Salamanca y Toledo.

La medicina oficiosa.

En Cartagena apareció ayer un cartel fijo en la puerta de la parada de los *Cuatro Santos* que decía: *Salvador de gracia está en la posada cura de baldes y cesitas gratis.*

Triste idea de la cultura de dicha población el sostener esta industria que está muy arraigada en los pueblos de Levante.

Conferencias.

La Sociedad Geográfica celebrará reunión ordinaria el martes, a las nueve de la noche, en el local de la Academia de la Historia. El Sr. D. Luis García Martín dará su tercera conferencia acerca de Gibraltar.

La sesión será pública. Los señores concurrentes a la sesión podrán reclamar en secretaría un ejemplar de la Geografía de Costa Rica.

Mañana dará una conferencia pública, a las nueve de la noche, en la Academia de Jurisprudencia, el Sr. Francisco Molero y Levenfeld, sobre el tema «Instituciones tutelares en nuestro Código civil.»

La Real Congregación de la Purísima Concepción, establecida en la parroquia de San José, celebrará mañana lunes de Pasión, solemnemente cultos a las cinco y media de la tarde.

Congreso mercantil.

Anoche se reunieron en el Circolo de la Union Mercantil é Industrial los representantes designados por las Cámaras de Comercio, Centros Mercantiles y otras corporaciones, para formar parte de la Comisión encargada de procurar el cumplimiento de los acuerdos adoptados por el Congreso Mercantil Hispano-Americano-Portugués últimamente celebrado en Madrid.

El señor conde de San Bernardo ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de su proyecto de presupuesto presentado al Ayuntamiento.

Academia de Medicina. Bajo la presidencia del doctor Alonso y Rubio celebró anoche la Real Academia de Medicina sesión literaria, dando a conocer varios trabajos los Sres. Iglesias, Ortega Morejon y Pallido.

El manicomio de Esquerdo. En el manicomio de Carabanchel rennirá esta tarde el doctor Esquerdo a varios de sus amigos y a algunos periodistas en fraternal banquete.

«Meeting» en Barcelona. Hoy debe celebrarse allí, en la Plaza de Toros, un gran meeting republicano.

En el redondel se levantarán cuatro tribunas, desde las que hablarán cuatro oradores al mismo tiempo.

DE POLO A POLO.

No sabemos la veracidad de lo que a continuación escribimos, y que hemos tomado de un periódico extranjero; pero como se trata de un suceso que durante mucho tiempo ha sido tema obligado de las conversaciones en los círculos aristocráticos de la capital de Rusia, nos apresuramos a insertar la noticia.

Una dama muy conocida de la alta sociedad de Rusia, sostenía relaciones amorosas con un joven, estudiante de medicina, al que amaba con frenesí. El amante nada sabía respecto a la familia de la joven, pues ésta había tomado las necesarias precauciones para que de ello no se enterara, en tanto conseguía la autorización de su familia para contraer matrimonio con su adorado estudiante.

Así las cosas, el estudiante supo un día el verdadero nombre de su novia, la cual pertenecía a una de las familias más principales de la corte.

Loco de desesperación, pues veía que su matrimonio con la joven era imposible, dada la gran diferencia de clase que los separaba y decidido a morir, fuese antes a la casa donde aquella vivía, y una vez confirmada la noticia que momentos antes le habían comunicado, sacó un revólver, y en el mismo portal de la aristocrática mansión disparóse un tiro en la cabeza que le produjo la muerte en el acto.

Al mismo tiempo que caía exánime al suelo, entraba en la casa la joven amante, que toda asustada corrió presurosa a socorrer al suicida, sufriendo un ataque a la cabeza que le privó de la razón.

Como decimos anteriormente, este suceso ha sido muy comentado en todos los salones de aquella población, pues la degradada joven era muy querida y apreciada en la buena sociedad rusa.

El profesor G. Forbes ha presentado a la British Association un proyecto de alumbrado eléctrico para la ciudad de Edimburgo, cuya singularidad consiste en el aprovechamiento del calor producido por los aparatos destructores de los detritus de la ciudad. Este calor, recogido en los hornos destinados a aquel objeto, servirá para vaporizar agua, y el vapor moverá unas bombas elevatorias que llenarán durante el día un gran depósito situado en una meseta a 200 metros de altura sobre el nivel de la fábrica de electricidad. De los cálculos hechos por M. Forbes resulta que se dispondrá en los árboles de las turbinas que aprovecharán este salto artificial, de la fuerza de 28.000 caballos.

Parece que en América se ha ideado é implantado un procedimiento eléctrico para la destrucción de las orugas. Consiste en enrollar alrededor del tronco de los árboles un hilo de cobre y otro de zinc alternativamente, de manera que formen una serie de pares. La distancia entre las espiras de uno y otro enrollamiento no debe exceder de un centímetro. Se asegura que la oruga cuyo cuerpo llega a establecer una comunicación entre los dos hilos, recibe una sacudida lo bastante fuerte para dejarla muerta en el acto.

Podrá no ser tan eficaz el procedimiento; pero como es facilísimo de realizar, cualquiera a quien interese el asunto puede convencerse pronto de los beneficios que el citado método es susceptible de proporcionarle.

Por muchas personas que mandéis sacrificar nunca lograreis dar muerte a vuestro sucesor. Esto decía Séneca a su discípulo el cruel Nerón.

El que vive de esperanzas, se expone a morir de hambre.—Franklin.

El que sabe leer, sabe ya la más difícil de todas las artes.—Duclos.

La falsa ciencia es una verdadera ignorancia adquirida.—Helvecio.

Estado sanitario de la quincena.

Ciudad.—Nada se sabe positivo relativo a Marsella, aun cuando todo induce a creer que la epidemia no ha tomado importante incremento; de lo contrario, y por mucha tendencia que se tuviera a la ocultación, algo se sabría. *Donde hay fuego sale humo.*

En Rusia todavía quedan algunas comarcas invadidas, aun cuando ha desaparecido por completo en las que fueron más castigadas en un principio.

Quedan todavía rastros de la enfermedad en Hamburgo.

Difteria.—Se ha propagado de una manera rápida y tomando proporciones alarmantes en New York.

Enfermedades reinantes en Madrid.

Algunos casos de viruela benigna. Los reumatismos musculares y articulares agudos, se hallan notablemente recrudescidos, y en muchos casos reviste la enfermedad carácter insidioso y pertinaz.

En una de las habitaciones estaban los hombres y mujeres nombrados en éxtasis en actitudes distintas.

En una de las habitaciones estaban los hombres y mujeres nombrados en éxtasis en actitudes distintas. Preguntóles el juez en nombre de la ley qué hacían allí, pero nadie contestó.

EDICION DE LA NOCHE

Entierro del conde de Sepúlveda.

Esta tarde a las tres se ha verificado la traslación de los restos mortales del señor conde de Sepúlveda, desde las habitaciones que habitaba en el Real Alcázar, a la estación del Norte, desde donde será conducido al panteón que en el pueblo de la provincia de Segovia, cuyo título lleva el ilustre finado, posee la familia del mismo.

La carroza donde descansaban los restos mortales, iba cubierta de multitud de coronas, entre las que destacaban la dedicada por S. M. la Reina y Real Familia; la de S. M. el Rey D. Francisco de Asía; las de sus hijos Jacobo y Antonio; las de sus nietos Isabel, Consuelo, Javier, Fernando, Luis, Luisa y Perico; sus viznietos María, Pepe y Luis; las de sus sobrinos Pepe, Benita y Rosa; la de la viuda é hijas de Santos; la de D. Miguel Muruve; la del Ayuntamiento de Sepúlveda, de la provincia de Segovia, y otras de los Sres. Ibarrola, Mencheta, Ferraz, Ansir; de los empleados de los reales Palacios y de la Real Casa de Campo.

Presidían el duelo el jefe de la Real Casa, señor duque de Medina Sidonia, el mayordomo mayor señor duque de Sotomayor, el arzobispo de Valencia, el obispo de Sion, el intendente de palacio, D. Luis Moreno; el hijo político del finado, Sr. Gil Bacerril, el marqués de Sotomayor, brigadier Toró y Sr. Sanchez de Toledo.

De la comitiva formaban parte los señores Sagasta, Vega de Armijo, Gonzalez (D. Venancio), Montero Rios, Gamazo, Cervera, Lopez Dominguez.

Martinez Campos, Blanco, Bermudez Reina, marqueses de Novales, Aguilera de Icastrillas, Góicoechea, Pazo de la Merced, Martorell, Miraflores, conde de Torreánz, y los Sres. Gallon, Grotzard, Irujo, Linarez Rivas, Danvila, Espeleta, Zarco del Valle, Aguilera, Azcarra, Gomez Herrero, Cañabate, Cabezas, Muruve, Guillen, y la mayoría de los empleados de Palacio.

También hemos visto a los señores marques de Comillas, Prida, Silvela (D. Francisco Agustín), Gayangos, Sotolongo, Baier, Castro Serna, Aguilera de Campoo, Alcañices, Pacheco, Villanueva de Valdovinos, Santa Genoveva, Torre Palma, duque de Tetuan, Cuenca, Goyeneche, Navarro y Rodrigo, Laserna, Caballo, Cendra, Oñate, Laiglesia y otros.

El Sr. Cánovas estuvo a las cuatro a dar el pésame a la familia del señor conde de Sepúlveda.

Abria la marcha el clero con manga y cruz alzada de la parroquia de Santa María, veinticuatro porteros de la real casa, de uniforme y hachas encendidas.

En la estación se rezó un responso.

Sociedad de Conciertos.

Componen la primera parte del programa de hoy La gruta de Ringal, de Mendelssohn, que ha sido repetida, y la Salve Spes nostra, de Mancinelli, bellísima composición de carácter grandioso religioso.

Ha negado al Sr. Montejó el uso de la palabra, alegando que la presidencia era la llamada a examinar y dar por buenos los respectivos poderes.

El Sr. Montejó ha presentado protestas por no haber rectificado el censo electoral de la Económica, a pesar de la petición a tiempo que se presentó por el Sr. García Martín, y en virtud de la cual no podía la Económica de Madrid elegir más que cuatro compromisarios, por constar que unos setenta individuos comprendidos en el censo habían dejado de serlo, los unos por adonde de cinco a cuarenta y cinco mensualidades, y los otros por haberse dado de baja.

También ha protestado contra la conducta del presidente en la sesión de hoy.

«Meeting» en Barcelona.

Director CORREO. Barcelona 19 (2'40 tarde.) Ha celebrado en la plaza de toros un meeting la union republicana. Hablaron los candidatos triunfantes y derrotados. Doce mil asistentes. Orden perfecto.—Mencheta.

Sonámbulos.

Segun dice un periódico de Barcelona, El Suplemento, ha ocurrido en Badalona hace pocos dias un curioso suceso.

Por una calle de dicha villa iban algunos hombres y mujeres de rodillas y en la misma forma penetraron en una casa, frente a la cual se aglomeró numeroso gentío. Acudió el juez municipal y llamó repetidas veces sin que nadie respondiera. Por último, rompieron los cristales de un balcón de la parte trasera, y por él penetró acompañado de varios agentes de la autoridad.

En una de las habitaciones estaban los hombres y mujeres nombrados en éxtasis en actitudes distintas.

Preguntóles el juez en nombre de la ley qué hacían allí, pero nadie contestó.

Entonces les roció con agua y volvieron en sí, y uno de ellos se enfureció, hasta el punto de querer agredirle. Varios fueron detenidos y los otros huieron.

Este hecho ha sido estos dias la comidilla de los vecinos de Badalona.

La condesa de Fuente el Salce.

La enfermedad que desde hace dias venia padeciendo la señora condesa de Fuente el Salce, adquirió anoche caracteres de gravedad.

El médico de cabecera, Sr. Cortezo, solicitó la cooperación de los doctores señores Gutiérrez y Chacon, que a las altas horas de esta madrugada celebraron una detenida consulta.

Esta tarde continuaba la gravedad.

S. A. la Infanta doña Isabel, de cuya servidumbre forma parte el señor conde de Fuente el Salce, se ha interesado vivamente por la salud de la aristocrática enferma, por cuyo restablecimiento hacemos sinceros votos.

Los senadores y diputados de Córdoba han enviado varios telegramas de felicitación al gobierno por su proyecto de división territorial militar.

Eleccion de senadores

En Madrid.

Esta mañana se ha verificado en la Diputación provincial la elección de senadores.

Constituida la mesa a las diez de la mañana, bajo la presidencia del Sr. España, comenzó en seguida la votación, concurriendo gran número de diputados, compromisarios y extraordinario público.

Concluyó a las doce y cuarto, resultando elegidos D. Enrique Guilhou por 183 votos; D. Rafael Reig por 179, y el conde de Estéban Collantes por 174, los dos primeros adictos, y el tercero conservador.

El Sr. Figueroa, republicano, ha obtenido 21 votos.

Dada la actividad que desplegaban durante toda la mañana los republicanos, se creyó en algunos momentos que conseguirían, cuando menos, que hubiera que repetir la votación de algun candidato; pero no ha sucedido así, y la candidatura monárquica ha tenido un completo triunfo.

Han tomado parte en la votación 192 entre compromisarios y diputados provinciales.

No ha ocurrido nada digno de mención, verificándose el acto con bastante orden.

También han sido elegidos: en la Academia de la Lengua, el marqués de Valmar; en la de Ciencias exactas, el duque de la Victoria; en la de Bellas Artes, el señor Madrazo; en la de Ciencias morales y políticas, el Sr. Concha Castañeda; en la de la Historia, el Sr. Gayangos; en la de Medicina, el Sr. Nieto y Serrano; en la Universidad, el Sr. Palou; y en la Sociedad Económica Matritense, el Sr. Danvila por ocho votos contra cinco.

Protestas.

En la Sociedad Económica Matritense se han formulado varias protestas:

Porque el presidente ha negado a los compromisarios el derecho de examinar y aprobar los respectivos poderes; Ha negado al Sr. Montejó el uso de la palabra, alegando que la presidencia era la llamada a examinar y dar por buenos los respectivos poderes.

El Sr. Montejó ha presentado protestas por no haber rectificado el censo electoral de la Económica, a pesar de la petición a tiempo que se presentó por el Sr. García Martín, y en virtud de la cual no podía la Económica de Madrid elegir más que cuatro compromisarios, por constar que unos setenta individuos comprendidos en el censo habían dejado de serlo, los unos por adonde de cinco a cuarenta y cinco mensualidades, y los otros por haberse dado de baja.

También ha protestado contra la conducta del presidente en la sesión de hoy.

En provincias.

Hé aquí el resultado de las elecciones, segun los datos conocidos hasta las seis de la tarde:

Alava.—Señores marqués de Urquijo y D. Genaro Echevarría, adictos.

Albacete.—D. Pascual Puig Moltó y don Luis Escosura, adictos.

Almería.—D. Sebastian Perez, D. Jacinto Anglada Ruiz y D. Emilio Perez, adictos.

Alicante.—Señores baron de Mayols, marqués de Riefflorido y D. Angel Fernandez Caro, adictos.

Avila.—D. Bartolomé Montalvo y D. Isidro Benito La Peña, adictos.

Badajoz.—D. Hidalgo Quintana, Herberos de Tejada y Arayaca.

Baleares.—D. Pedro Antonio Cervera Carbonell, D. Manuel Salas y D. Pedro Ripoll, adictos.

Barcelona.—D. Eduardo Maluquer, don Federico Marset, adicto, y D. José Vilaseca, conservador.

Burgos.—D. Eduardo Martínez del Campo, adicto, y D. Santiago Liniers, silvelista.

Cáceres.—Rózpide, Quijano y Montenegro, adictos.

Cádiz.—D. Pascual Cervera y Bertemati, adictos, y marqués de Mochales conservador.

Castellón.—D. Enrique Villaroya, don Eugenio Corcuera y D. Rafael Lafitte, adictos.

Ciudad Real.—Conde de la Cañada, conservador; D. Juan Fernandez Yañez, conservador; y D. Francisco Lasso, liberal.

Córdoba.—Marqués de Fuensanta y conde de Ribledo, adictos, y marqués de Viana, conservador.

Coruña.—D. Luis Lamas Varela, D. Alvaro Lopez Mora, adicto, y D. Maximiliano Linarez Rivas, conservador.

Guadalajara.—Sres. Gonzalez Blanco y Suarez Guanes, adictos.

Gerona.—D. Fernando Puig, adicto, el marqués de Robert y D. Alberto Camps y Arnet conservadores.

Granada.—Conde de Agrela, silvelista; D. Francisco Gonzalez y D. Juan Facundo Riaño, adictos.

Guipúzcoa.—D. Manuel de la Torre Gil, adicto, y D. Remigio Rezusta, carlista.

Huelva.—D. Eduardo Santa Ana, adicto, y marqués de Oliva, conservador.

Huesca.—Marqués de Arlanza, adicto; D. Buenaventura Abarzuza, posibilista, y D. Fernando O'Lawlor.

León.—Sres. Merino, Cadórniga y Curriel, adictos.

Logroño.—Marqués de Reinoso y D. Protasio Gomez, adictos.

Lugo.—Sres. Neira, Darriba Dorrego y Gonzalez Olivares, adictos.

Málaga.—D. José Lopez Dominguez, don Federico Hope y D. Carlos Larios, adictos.

Múrcia.—D. Francisco Zaballero, conservador, Fontes, conservador, y Gonzalez Conde, conservador.

Oviedo.—D. Juan Uria, adicto, D. Nicolás Suarez Inclan, conservador, y conde de Canga Argüelles, conservador.

Orense.—Sres. Merelles, Martinez Aguiar, adictos.

Palencia.—D. Manuel Martinez Durango, adicto, D. Mariano Osorio, adicto.

Navarra.—D. Wenceslao Martinez, don Cayo Escudero y D. José Javier Colmenares, adictos.

Pontevedra.—D. José Riestra, D. Laureano Delgado y D. Justo Martinez.

Santander.—D. Modesto Martinez Pacheco, posibilista, y D. Leandro Alvear, adicto.

Salamanca.—D. Vicente Oliva Martín, D. José Rodríguez Yagüe y D. José Cáceres Molina, adictos.

Segovia.—Conde de la Pazuola, adicto, y marqués de los Villares, adicto.

Sevilla.—D. Francisco Ruiz Martínez, D. Roberto Gonzalez Español, adictos, y D. José María Hoyos, conservador.

Soria.—D. Pablo Fuenmayor y D. José María Ramirez, adictos.

Tarragona.—Sres. Salvany, Marcoartú y Bosch y Carbonell, adictos.

Teruel.—D. Eugenio Cemborain España, adicto, y D. Francisco Santa Cruz, silvelista.

Toledo.—D. Leopoldo Diezma, D. Francisco Toda y D. José Perez Caballero.

Valencia.—D. Gil Roger, marqués de Puerto Seguro y D. José Cort, adictos.

Valladolid.—D. José de la Cuesta Santiago, D. Pedro Antonio Pimentel, adictos.

Viscaya.—Chavarri y Martinez Rivas, adictos.

Zamora.—D. Pedro Cabello de Septien y D. José Rodríguez y Rodriguez, adictos.

Zaragoza.—Marqués de Casa-Jimenez, c.; D. Joaquin Miravete, D. Mariano Arredondo, adictos.

Arzobispados. Granada.—Señor Obispo de Málaga.

Valladolid.—Señor Obispo de Salamanca.

Sevilla.—Señor Obispo de Córdoba.

Universidades. Barcelona.—D. Juan Magaz, conservador.

Granada.—D. Felipe Sanchez Roman, adicto.

Salamanca.—D. Fermín Hernandez Iglesias, conservador.

Valencia.—D. Amalio Jimeno, federal.

Zaragoza.—D. Julian Calleja, federal.

Sevilla.—D. Manuel Larrea, conservador.

Oviedo.—D. Marcelino Menéndez Pelayo, conservador.

Sociedades económicas. Barcelona.—Sr. Nieslan.

León.—D. Salvador Parga.

Valencia.—Marqués de Gonzalez.

Sevilla.—D. Luis del Río.

Academias. De Medicina.—D. Basilio San Martín.

De la Historia.—D. Pascual Gayangos.

Española.—Marqués de Valmar.

De Bellas Artes.—D. Federico Madrazo.

De nuestros corresponsales. Bilbao. Bilbao 19 (11 mañana.) Director CORREO. Acabado el escrutinio de senadores, habiendo obtenido el Sr. Chavarri, 122 votos; el Sr. Martinez Rivas, 116, y el Sr. Mazaredo, seis.

Triunfantes los dos ministeriales. Reina gran entusiasmo entre los liberales.—Florete. Lérida. Director CORREO. Lérida 18 (5 20 tarde.) Se ha aplazado hasta el día 20 la elección de senadores de esta provincia, por no haber concurrido el número de compromisarios que la ley señala. Ciudad Real. Director CORREO. Ciudad Real 19 (2 m.). Se ha verificado el escrutinio de la elección de senadores, siendo triunfantes los Sres. Lazo, liberal; conde de la Cañada y Yañez, conservadores.—Arredondo. Guadalajara. Director CORREO. Guadalajara 19 (2'30 tarde); A pesar de contar con mayoría y cargos en la diputación las oposiciones, en vista de la unión de elementos liberales, no se han atrevido a presentar candidatura. Los candidatos ministeriales han sido votados casi por unanimidad, saliendo triunfantes Gonzalez Blanco y Suarez Guanes.—El corresponsal. Sevilla. Director CORREO. Sevilla 19 (3 tarde.) Proclamados senadores:

Por la Económica, el ex ministro don Luis del Río, cuyo contrincante, el marqués de Dilar, trató de entorpecer la elección sin conseguirlo.

Seguendo jurisprudencia del Senado, impidióse votar a los compromisarios de Córdoba.

Por la Universidad Manuel Arana, proclamado por 90 votos; obtuvo uno Federico Castro; por la provincia, Ruiz Martínez y Gonzalez Español, liberales, Hoyos canovista.

Haeta las primeras horas de la mañana, Sanchez Bedoya tenia ganada la elección a Hoyos.

Elegido por el arzobispado el obispo de Córdoba, D. Sebastian Herreros de Espinosa, por cinco votos. Su contrincante, el obispo de Cádiz, obtuvo tres.

El obispo de Canarias, apoyado por el cardenal Gonzalez, se retiró. La lucha ha sido reñidísima.—Mencheta. Valencia. Valencia 19 (2 tarde.) Director CORREO. Elegidos senadores: Puerto Seguro, Roger y Cort; Universidad, Jimeno; Arzobispado, Obispo de Orihuela; Económica, marqués de Gonzalez.—Mencheta.

Director CORREO. Elegidos senadores: Puerto Seguro, Roger y Cort; Universidad, Jimeno; Arzobispado, Obispo de Orihuela; Económica, marqués de Gonzalez.—Mencheta.

Director CORREO. Elegidos senadores: Puerto Seguro, Roger y Cort; Universidad, Jimeno; Arzobispado, Obispo de Orihuela; Económica, marqués de Gonzalez.—Mencheta.

BALANCE DEL DIA

El glorioso San José ha preocupado a las gentes muchísimo más que la elección de senadores; porque la elección de senadores con ser importante, alcanza solo su esfera de acción a unos cuantos millares de adultos; mientras que la fiesta de santo tan popular y queridísimo, la sienten con dulce emoción todas las edades y todas las familias, porque milagro será que exista una casa en que deje de haber un Pepe ó una Pepa, si es que no hay dos ó tres.

Tiene además este santo la ventaja de que es el que mueve más los intereses del comercio, porque son infinitos los regalos que se cambian con tal motivo.

Las confiterías, sobre todo, hacen en el día de hoy su Agosto.

Por los datos conocidos de la elección de senadores, no obtendrán las oposiciones monárquicas menos de 35 ó 40 votos de los 180 que forman la parte efectiva, sin contar el contingente de las provincias de Ultramar, que desconocemos.

Las Sociedades Económicas, Universidades y Academias, han elegido conservadores en su mayoría.

En las provincias ha habido de notable, aparte de alguna que otra sorpresa individual, que en Murcia ha salido íntegra la candidatura conservadora, y en Ciudad Real, Oviedo y Gerona, casi, casi.

El Sr. Montero Rios ha celebrado esta tarde, a primera hora, una conferencia con el Sr. Sagasta, cuyo sentido desconocemos.

Créase que el Consejo de ministros de mañana tendrá importancia política. A este Consejo llevará el señor ministro de Hacienda su presupuesto con más de tres millones de pesetas de economías, segun hemos oido.

VINO BUCEAUD. El mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Bourg-l'Abbé.—PRINCIPALES FARMACIAS.

El autor del Jabon del Congo, Víctor Vaissier, proveedor, en título, de S. M. el Rey de los belgas, de S. A. el Bey de Tunee, etc., recomienda a su numerosa clientela, pidan en todas partes los Polvos Congolesos, adherentes é invisibles, y el Extracto del Congo, perfume exquisito para el pañuelo. Depósito Central: Príncipe, 19 y 21, Madrid.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

El anticiclón de Francia se ha ensanchado considerablemente, elevándose la presión a 772 milímetros en París; al mismo tiempo ha descendido la temperatura hasta 2° bajo 0. En la Península apenas ha cambiado la situación, lloviendo ligeramente en algunos puntos del Sudeste y del Centro.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 17° en Badajoz, y la mínima de 5°2 en Burgos.

En Madrid el día ha sido lluvioso, recogiendo 22mm de lluvia, caída en un período de tres horas. El viento, moderado, del Sudeste. La temperatura máxima ha sido de 15°1, y la mínima de 11°1.

Probablemente el tiempo seguirá inseguro, con alternativas de lloviznas y nubes y vientos moderados de la region del Este. No es de presumir que las lluvias sean generales ni intensas.

Marzo 19 de 1893. La temperatura de hoy, en Madrid, a las sombras, segun las observaciones de los opticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 11° sobre 0. A las doce de la misma, 14° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 12° sobre 0. La máxima fué de 16° grados sobre 0. La mínima, de 7° sobre 0. El barómetro marca 707 milímetros.—Variable.

CANTARES.

La mujer que quise tanto duerme en brazos de la muerte, pero su imagen bendita no se aparta de mi mente.

Un ciego le pegó un palo en el ojo sano a un tuerto, y éste dijo al verse a oscuras: ¡Buenas noches, compañero!

Entre estas dos ideas no se cuál me afige más, si la idea de la nada ó la de la eternidad.

José A. DE MIRANDA (Frasquito).

CHARADA.

(REMITIDA). En el alfabeto verás la primera; en el pentágamo verás la segunda; en la Iglesia se dos con tercera, y mi todo es pecado que abunda.

MANUEL ORDOÑEZ.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior: MA-RI-A-NA.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron sin entregar ayer los siguientes:

Central.—Barcelona: Ildefonso Cañamaque, 11, principal.—Vitoria: Julio Redondo, Puente de la Estación.—Santiago: Joséfa Lopez, Valverde, 22.—Monte Carlo: Garone & Barón, Hotel Paris.—San Sebastian: Union Mercantil.—Garaña: Agustín Garmendia, Vergara, 3.—Ferrol: Macostello, San Marcos, 42, segundo de arriba.—Taranos: Juan Villan, Puente de la Estación.—Segovia: Graciano Gomez, pasadizo de San Gines Norte.—Teruel: Jesús Vallejo, Carranza, 7.—Sevilla: Juan Hernandez, Jordan, 3. Este.—Cádiz: José Bojart, Alcalá, 64.

Las Perlas de esencia de trementina del doctor Clertan son de una acción, de una rapidez y de una eficacia que sorprenden al que las usa por primera vez. Al contrario de lo que se cree de los medicamentos que no obran sino a la larga y por un uso repetido; estas Perlas producen un alivio casi inmediato. De diez veces, ocho, las neuralgias más dolorosas, las jaquecas más abrumadoras se disipan en pocos minutos por el uso de dos ó tres Perlas de Clertan.

El Dr. Vieta, Dentista Americano, se ha trasladado, Peligros, 6 y 8, pral.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 20 de Marzo.

Cubierto de 5 posetas.

Paré Luisa.

Salmonete a la maître d'hotel.

Pichón a la catalana.

Menestra del tiempo.

Solomillo en su jugo y patatas asadas.

Dulce y helado.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Niceto, Obispo; Santa Fontina, la Samaritana y compañeros mártires, Santa Eufemia y otros seis mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Plácido, donde habrá misa mayor a las diez y vísperas de San Benito: por la tarde sigue la novena de Dolores, predicando el Sr. Sanchez Carlon.

En las monjas Valdecas y el Sacramento también se cantarán vísperas.

En el Carmen fanción a San José, predicando el Sr. Ballesteros.

También se celebrará solemne fiesta al Santo Patriarca, y predicarán: en las Salices (Santa Eufemia), un P. Redentorista; en la calle Ancha, el Sr. Plaza; en Nuestra Señora de Gracia, el Sr. Belda; en los Donados, el señor rector; en Santa María, el Sr. Martinez; en la Encarnación, el señor Manzanos; en las Catalinas, el señor Gonzalez Amor; en San Miguel, el señor cura y en Nuestra Señora del Pilar (Guindalera), el señor cura párroco.

En las Carboneras Miserere, siendo orador el Sr. Carús.

En el Cristo de San Gines habrá ejercicios al anochecer y dirá la plática el señor Vigier.

Novenas de Dolores.

Signen celebrándose, y predicarán: En Nuestra Señora de Covadonga, el señor Buño.

En San Marcos, el Sr. Ballesteros.

En San Ignacio, el P. José A. García.

En Santa María Magdalena, el capellán Sr. Mata.

En Calatraves, el Sr. Cafranga.

En las Comendadoras, el Sr. Zaballo.

En San Sebastian, los Sres. Llorente y Padre Pompilio.

En el Cristo de la Salud, el Sr. Cano.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Correa en San Jerónimo, la de Guadalupe en San Millán ó la del Buen Parto en San Luis.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—92 de abono.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—La fuerza del destino.

ESPAÑOL.—147 de

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for date (18 Marzo 1893, 11 Marzo 1893), currency (Ptas., Cént.), and categories (ACTIVO, PASIVO) listing various assets and liabilities.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20 de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.

El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión a los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20 directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Cádiz el 20 del corriente.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore: servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Caracobeo y Bushiro (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (cultivativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 6 de Enero de 1893.

De Manila saldrán cada cuatro martes a partir del 26 de Enero de 1893.

El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el 31 del corriente

LÍNEA DE BUENOS AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes regulares partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes, para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Los vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Los vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Los vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Los vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Advertisement for ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO, featuring Papaina TROUETTE and PERRET.

Advertisement for ENFERMOS DE LOS NERVIOS, featuring MATIAS LOPEZ and A LAS SEÑORAS.

Advertisement for LIBROS, featuring a table of book prices and descriptions.

Advertisement for SE VENDEN, CABALLEROS, and FOTOGRAFIAS.

Large advertisement for CARABAÑA, detailing its benefits for various ailments and its status as a mineral water.

Advertisement for CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS, offering advertising services.

LOS DRAMAS DE PARIS II. EL CLUB DE LOS EXPLOTADORES. PONSON DU TERRAIL.

phonse, una linda morona que había dorchado la fortuna de un príncipe ruso.

—Hacéle entrar en el salón—dijo—y que espere.

Mad. Saint Alphonse salió. —Williams había oído toda la conversación.

Lo que le preocupaba era la brusca metamorfosis de Baccarat.